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СЪДЪТ НА ЕС ОТХВЪРЛИ ИСКА СРЕЩУ БЪЛГАРИЯ,  
ЗАВЕДЕН ОТ ЕВРОПЕЙСКАТА КОМИСИЯ ЗА КАЧЕСТВОТО НА 

АТМОСФЕРНИЯ ВЪЗДУХ 

законодателството средногодишна нор-
ма във всички пунктове за мониторинг в 
засегнатите зони и агломерации. 

Съдът на ЕС беше информиран, че е 
налице съществен напредък и по отно-
шение на броя на общините, в които е 
постигната и средноденонощната нор-
ма, като от всички 26 общини, обхвана-
ти от делото, 19 са в пълно съответст-
вие и със средноденонощната норма, а 
в останалите 7 е регистриран най-
високият до момента напредък по този 
показател. 

България подчерта, че тези резулта-
ти се дължат на прилагането на комп-
лексни мерки, които същевременно с 
намаляване на замърсяването, следва 
да не възпрепятстват икономическата и 
социална устойчивост на населението. 

През ноември 2022 г. беше публику-
вано Заключението на генералния ад-
вокат по делото. Отчитайки постигнати-
те до момента резултати, в своето мо-
тивирано становище той посочва, че не 
е налице причина за определянето на 
периодична имуществена санкция, коя-
то България да плаща. В заключението 
беше посочено, че налагането от Съда 
на България на еднократно платима 
сума не изглежда целесъобразно, до-
колкото тези ресурси могат да бъдат 
инвестирани в подобряването на качес-
твото на атмосферния въздух. 

 
Източник : www.namrb.org 

 Съдът на Европейския съюз отхвър-
ли като недопустим иска на Европейс-
ката комисия срещу България за запла-
щане на финансови санкции за качест-
вото на атмосферния въздух. 

На 29 март 2021 г. беше образувано 
дело пред Съда на ЕС, по което Евро-
пейската комисия поиска на България 
да бъдат наложени финансови санкции 
в размер на 11 млн. лв. еднократна 
санкция и 20 млн. лв. периодична санк-
ция на всяка година неизпълнение. На 
практика средствата стават изискуеми 
от деня на постановяване на решение-
то в такава посока, но Съдът на ЕС от-
хвърли иска срещу България и санкции 
няма да бъдат заплащани. 

Държавата и общини-
те непрекъснато полагат усилия, за да 
се постигне съответствие с европейски-
те норми, да се подобри чистотата на 
въздуха и да се избегне заплащането 
на значителни по размер санкции. 

През септември 2022 г. екип на Ми-
нистерството на околната среда и во-
дите се включи в защитата на Бълга-
рия в рамките на т.нар. устни състеза-
ния по делото. Беше предоставена ин-
формация за последните данни за ка-
чеството на атмосферния въздух за 
2021 г., които показват, че измерените 
нива на ФПЧ10 са под определената от 
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ОЧАКВА СЕ ЕДИННИЯТ ПАТЕНТ НА ЕС ДА СТАРТИРА НА 1 

ЮНИ 

представлява исторически момент за 
иноваторите и защитата на изобретени-
ята в Европа.  
През първите месеци на 2023 г., в пери-
ода в който вече са в сила преходните 
мерки, целящи да насърчат бързото 
приемане на новата система са подаде-
ни повече от 2 200 искания за единно 
действие.  
Системата за единния патент ще отбе-
лежи най-важната реформа в история-
та на Европейската патентна система 
от създаването й през 1973 г. Новата 
система ще позволи еднаква патентна 
защита във всички участващи държави-
членки на ЕС, чрез една заявка за па-
тент, подадена в Европейското патент-
но ведомство. Работата на Единния 
патентен съд ще предостави централи-
зирана платформа за патентни спорове 
в цяла Европа. Смята се, че 25-те дър-
жави-членки на ЕС, обединени в заси-
лено сътрудничество относно пакета за 
единния патент, съставят общ брутен 
вътрешен продукт (БВП) от над 14 три-
лиона евро (съответстващи на 80% от 
целия БВП на ЕС) и включват населе-
ние от близо 400 милиона души - пове-
че от САЩ, Канада и Австралия, взети 
заедно.   
 

Източник : www.bia-bg.com 

Европейското патентно ведомство обя-
ви, че са извървени всички необходими 
стъпки за да може Единният патентен 
съд да влезе в сила. Понастоящем към 
системата са се присъединили 17 дър-
жави членки и тя е готова да влезе в 
експлоатация на 1 юни 2023 г. Очаква 
се в бъдеще да се присъединят още 
държави.  
„Очакваше се ратифицирането от стра-
на на Германия и то вече е факт, което 
отваря вратата за една изцяло нова 
ера в защитата на интелектуалната 
собственост в Европа.“, коментира 
проф. Владя Борисова, председател на 
Патентно ведомство България. „С 
единния патент предприятията, работе-
щи на територията на Съюза ще могат 
да се възползват от по-широка и по-
ефективна патентна защита на по-
ниски цени, което е особено важно за 
по-малките фирми. А участието на 
България е поредно доказателство за 
изключително активната ни интегра-
ция.“, допълва проф. Борисова.  
Единният патент ще се отрази благоп-
риятно на европейската икономика, за-
щото това е стъпка към създаване на 
единен технологичен пазар, улесняващ 
транзакциите в голям икономически 
регион. Промяната идва на 50-атата 
годишнина от подписването на Евро-
пейската патентна конвенция и тази 
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БЮДЖЕТ НА ЕС ЗА БЪЛГАРИЯ-КАК ФУНКЦИОНИРА,  
ОТКЪДЕ ИДВАТ ПАРИТЕ И КОЙ РЕШАВА КАК ДА СЕ ИЗРАЗ-

ХОДВАТ СРЕДСТВАТА 

прави страна бенефициер, като това се 
определя на базата на нейната иконо-
мика. За 2018 г. страна е допринесла за 
общия бюджет с 487 млн. евро, което 
се равнява на 0,88% от българската 
икономика. А финансирането, което е 
получила за същата година е в размер 
на 2,17 млрд. евро, което представлява 
3,91% от българската икономика.  

През 2020 г. групата на ЕИБ е инве-
стирала съответно: 

-16,82 млрд. евро за околна среда 
-30,56 млрд. евро за МСП и предпри-

ятия със средна капитализация 
-14,43 млрд. евро за иновации 
-14,99 млрд. евро за инфраструктура 
Също така ЕС отпуска финансиране 

в седем посоки: 
-Единен пазар, иновации и цифрови 

технологии 
-Сближаване, устойчивост и ценно-

сти 
-Природни ресурси и околна среда 
-Миграция и управление на граници-

те 
-Сигурност и отбрана 
-Съседните региони и светът 
-Европейска публична администра-

ция 
Областите в България, които са при-

оритет за ЕС и затова са финансирани 
най-много, са три. Това са селското 
стопанство, регионалната политика и 
създаването на работни места. 

Най-големият дял от общия размер 
на финансирането, предоставено на 
България за 2018 г. е този за селското 
стопанство. В периода 2014-2020 г. 
ежегодно са предоставяни субсидии на 
около 90 000 български земеделски 
стопанства. 

Вторият по големина дял от предо-
ставеното на България финансиране от 
ЕС е за регионална политика, т.е. сбли-
жаването на регионите. 

 

От 60-те години на ХХ век държави-
те - членки на Европейския съюз обе-
диняват ресурси за финансиране на 
проекти, които променят живота на ев-
ропейските граждани. Днес това вклю-
чва създаване на растеж и работни ме-
ста, опазване на околната среда, нама-
ляване на икономическите различия 
между регионите на ЕС и борба с теро-
ризма и организираната престъпност. 

Бюджетът на ЕС позволява също 
така значително равнище на инвести-
ции в научни изследвания и иновации, 
така че Европа да може да се конкури-
ра с други глобални участници - пове-
че, отколкото ако всяка държава членка 
го направи сама. 

За България бюджетът на ЕС изигра 
важна роля за финансирането на про-
екти за укрепването на икономическата 
конкурентоспособност на страната, 
намаляване на несъответствията в ре-
гионалното развитие и подобряване на 
жизнения стандарт на българските 
граждани. 

Бюджетът на ЕС допълва национал-
ния бюджет на България и се използва, 
когато е по-ефективно да се изразход-
ват средства на равнището на ЕС, от-
колкото на местно, регионално или 
национално равнище. При съставянето 
на бюджета на ЕС България е страна, 
която дава по-малко средства и полу-
чава повече като финансиране, което я 
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Националните правителства 
(Съветът на ЕС) и Европейският парла-
мент (представляващ гражданите на 
ЕС) трябва да го одобрят 

Бюджетът на ЕС се финансира от 
следните източници: 

-Дял от брутния национален доход 
(БНД) на всяка държава в зависимост 
от благосъстоянието й 

-Мита върху вноса от държави извън 
ЕС 

-Малка част от данъка върху добаве-
ната стойност, събиран от всяка страна 
от ЕС 

-От 2021 г. – вноска въз основа на 
количеството нерециклирани отпадъци 
от пластмасови опаковки във всяка 
държава 

-Други приходи, включително вноски 
от държави извън ЕС за някои програ-
ми, лихви за закъснели плащания и 
глоби, както и излишък от предходната 
година 

За финансиране на NextGenera-
tionEU Европейската комисия ще набе-
ре средства на капиталовите пазари, 
които ще бъдат изплатени в дългосро-
чен план до 2058 г. 

Комисията носи крайната отговор-
ност за изпълнението на целия бюджет, 
за да се гарантира, че всяко изразход-
вано евро се записва и отчита.  

ЕС разполага и с редица органи и 
инструменти за прозрачна комуникация 
и за откриване, разследване и наказва-
не на неправомерно използване на ев-
ропейски средства, корупция, данъчни 
измами или сериозни нарушения в рам-
ките на институциите на ЕС.  

 
 

Източник: 
www.bulgaria.representation.ec.europa.eu 

В допълнение към инвестициите в 
България, бюджетът на ЕС предоставя 
подкрепа в други области, включител-
но: 

* Икономическо развитие на по-
бедни държави от ЕС 

* Помощ в случай на природни бед-
ствия 

* Помощ за развитие за съседните 
на ЕС държави и трети държави 

Поради пандемията ЕС укрепи нас-
тоящия си дългосрочен бюджет за 2021 
- 2027 г. Заедно с временния инстру-
мент NextGenerationEU за възстановя-
ване бяха предоставени 2,018 трилио-
на евро по текущи цени за смекчаване 
на щетите, причинени от пандемията, и 
за подпомагане на Европа да излезе от 
кризата по-силна и по-устойчива. 

България очаква да получи безвъз-
мездни средства в размер на близо 6 
милиарда евро по Механизма за възс-
тановяване и устойчивост. 

Бюджетът на ЕС е предназначен 
главно за инвестиции, така че дългос-
рочен план за разходите, известен като 
многогодишна финансова рамка (МФР), 
се приема за период от пет до седем 
години. МФР определя максималните 
годишни суми, които ЕС ще изразходва 
за всяка отделна категория. 

Всички се възползват от бюджета на 
ЕС: от добавената стойност на това да 
бъдем част от единния пазар и да се 
справяме заедно с предизвикателства-
та, като например борбата с изменени-
ето на климата, укрепването на цифро-
вия суверенитет и реакцията на криза-
та, предизвикана от COVID-19. 

Годишният бюджет на ЕС се опреде-
ля демократично, с участието на Евро-
пейската комисия, държавите от ЕС 
(представени в Съвета) и Европейския 
парламент: 

Европейската комисия предлага про-
ект на годишен бюджет 

Националните правителства 
(Съветът на ЕС) и Европейският парла-
мент (представляващ гражданите на 
ЕС) могат да го изменят 
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ЕВРОПЕЙСКИТЕ СТОЛИЦИ - КАКВО НЕ ЗНАЕМ ЗА ТЯХ 

да белгийски гофрети? Има брюкселс-
ка вафла и вафла "Лиеж". Брюкселска-
та гофрета е с правоъгълни ъгли, по-
голяма от другите гофрети, отвън е 
хрупкава, а отвътре е по-ефирна и ле-
ка. Вафлата Liege няма правоъгълни 
ъгли, не е хрупкава отвън, по-тежка и 
по-сладка е. 

Брюкселското зеле се отглежда в 
Белгия от повече от 700 години 

и има репутацията на зеленчук с много 
силен аромат, който или обичате, или 
мразите! Брюкселското зеле наистина 
е кръстено на факта, че е било отглеж-
дано в Белгия през 16 век. 

Белгия е родината на много извест-
ни художници на комикси 

Знаете ли, че любими комиксови герои 
като Тин Тин, Лъки Люк, Гастон, Жил 
Журдан и Марсупилами са "белгийци"? 
Град Брюксел им отдава почит, така че 
обърнете внимание на фасадите, кога-
то се разхождате из града, и ще забе-
лежите много препратки към комиксите 
върху тях. В града могат да се открият 
повече от 50 цветни стенописа. 

Белгийците нямат един общ език, в 
Белгия има 3 официални езика. В 

Брюксел хората говорят предимно 
френски и фламандски холандски, а в 
други части на страната можете да чу-
ете и немски, който е третият език, го-
ворен в Белгия. 

Официалният символ на Брюксел е 
жълт ирис, който е местно цвете в ре-
гиона.  

Не е единственият! Градове, нарече-
ни Брюксел, има и на други места по 

света - два в Америка и два в Канада. 

Можете да опитате над 2 000 бири в 
кафене Delirium в Брюксел. Мястото 

държи рекорда на Гинес за най-много 
бири, предлагани в един бар. Числото 
е 2004, а кафенето получава рекорда 
именно през 2004 г. Можете да се нас-
ладите на бири от над 100 държави.  

Здравейте! Казвам се Дияна Петева, 
експерт „Комуникация и информация“ 
в ОИЦ-Бургас. Преди известно време 
започнах рубриката „Европейските сто-
лици—какво не знаем за тях“, в която 
всеки месец ще се опитам да предло-
жа любопитна информация за по един 
от 27-те града. Нека заедно посетим 

Брюксел! Знаете ли, че : 

Международното летище в Брюксел 
е най-голямата точка за продажба на 
шоколад в света 

В Брюксел има 138 ресторанта на 
квадратна миля 

Най-старите търговски базари в Ев-
ропа, "Галериите Сен Хуберт", са от-

крити през 1847 г. в Брюксел. Галерии-
те "Роял Сен Юбер" все още са едно 
от най-посещаваните места в града. 
Галерията включва луксозни магазини, 

елегантни кафенета и ресторанти. 

Потопете се във втория по дълбочи-
на плувен басейн в света, който дости-
га 35 метра дълбочина, има няколко 
симулирани подводни пещери и се на-
мира в Брюксел. Немо 33 държеше ре-
корда за най-дълбок закрит плувен ба-
сейн в света до 2014 г., когато беше 
открит басейнът Y-40 в Падуа, Италия.  
Той е тренировъчна площадка за водо-

лази. 

Знаете ли, че всъщност има два ви-
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ЗАПОЧВА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТ 
„ГРИЖА В ДОМА В ОБЩИНА НЕСЕБЪР” 

– помощ в дома, която включва дей-
ности като поддържане хигиената в 
жилищните помещения, обитавани от 
потребителите, съдействие за дребни 
битови ремонти, приготвяне на храна с 
продукти на потребителя, социални 
контакти и др.; 
– медицински услуги: измерване на 
кръвно налягане, измерване на кръвна 
захар, поставяне на инжекции ( по 
предписание на лекар), смяна на прев-
ръзки, контрол върху приема на лекар-
ства, организиране и подпомагане по-
сещения на личния лекар и др.; 
– доставка на храна, хранителни про-
дукти и продукти от първа необходи-
мост, вкл. лекарства, заплащане на 
битови сметки, заявяване и получава-
не на неотложни административни и 
битови услуги (със средства на потре-
бителите). 
В изпълнение на проектните дейности 
ще бъдат осигурени и супервизия и 
обучения на служителите, предоставя-
щи почасови мобилни интегрирани 
здравно-социални услуги в домашна 
среда. 
Важно условие за лицата, които жела-
ят да бъдат включени като потребите-
ли по предстоящия проект „Грижа в 
дома в община Несебър“, е да не полз-
ват сходни услуги по други такива – 
Механизъм лична помощ и социалната 
услуга „Асистентска подкрепа“. 
Максималната продължителност за 
ползване на интегрирани здравно-
социални услуги от един потребител е 
до 4 часа дневно, всеки работен ден, 
съобразно изготвената индивидуална 
оценка на потребностите. 
За почасовите мобилни здравно – со-
циални услуги в домашна среда не се 
заплаща месечна потребителска такса. 
Документите за кандидатстване по 
Проект „Грижа в дома в община Несе-
бър” може да се получат в Управление 
„Социални грижи и услуги“, 
гр.Несебър, ул.“Хан Крум“ № 22 „а“, 

Община Несебър започва изпълнение-
то на дейностите по проект 
BG05SFPR002-2.001-0149 „Грижа в 
дома в община Несебър”, чрез директ-
но предоставяне на безвъзмездна фи-
нансова помощ по Програма „Развитие 
на човешките ресурси” 2021-2027 г. 
Общата стойност на отпуснатите фи-
нансови средства е в размер на 593 
124,06 лв. Проектните дейности са за 
период от 12 месеца. 
В изпълнение на дейностите по проек-
та ще бъде осигурена грижа в домаш-
на среда на  111 възрастни хора в не-
възможност за самообслужване и ли-
ца с увреждания. 
Основната цел на проект „Грижа в до-
ма в Община Несебър“ е да осигу-
ри  подкрепа в домашна среда за въз-
растни хора в невъзможност за само-
обслужване и хора с увреждания, като 
по този начин се защитава обществе-
ния интерес и се отговаря на нуждите 
на населението. Изпълнението на дей-
ностите ще разшири възможностите за 
предоставяне на интегрирани здравно-
социални услуги в домашна среда, 
вкл. и в контекста на евентуални пан-
демични ситуации. 
Чрез изпълнението на дейностите по 
проекта се цели да се достигне до най-
уязвимите групи от населението, които 
ще получат навременна и професио-
нална подкрепа в зависимост от техни-
те индивидуални потребности, чрез 
предоставяне на богат спектър от ус-
луги в домашна среда, в т.ч.: 
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НЕСЕБЪР ЩЕ РЕАЛИЗИРА ПРОЕКТ ЗА УКРЕПВАНЕ НА ОБ-

ЩИНСКИЯ КАПАЦИТЕТ ПО ЕВРОПРОГРАМА 

– условията за заплащане и пълно и 
частично освобождаване от заплащане 
на такса за ползване на социални ус-
луги; 

– извършване на предварителна 
оценка на потребностите от социални 
услуги; 

– съдействие и консултиране на ли-
цата за избор на подходящи за тях со-
циални услуги; 

– насочване за ползване на социал-
ни услуги. 

Целевата група, обхваната от про-
ектното предложение са служители от 
институции/организации/ администра-
ции, ангажирани с политиките в соци-
алната сфера и служители на социал-
ни и интегрирани здравно-социални 
услуги, които чрез организиране на 
обучения, ще повишат компетенциите 
си, с което ще се осигурява плавно и 
безпроблемно въвеждане на реформи-
те в областта на социалните услуги и 
личната помощ, както и ще се гаранти-
ра предоставянето на по-ефективни и 
качествени услуги за жителите    на 
територията на общината. 

 
 

Източник: Община Несебър 

 Проект „Укрепване на общинския 
капацитет на Община Несебър“ се 
осъществява с финансовата подкрепа 
на Европейския социален фонд чрез 
Оперативна програма „Развитие на 
човешките ресурси”. Общият размер 
на безвъзмездното финансиране е 61 
932 лв. Срокът за изпълнение е 24 ме-
сеца. 

Целта е да се подкрепи реформира-
нето на системата на социалните ус-
луги и улесняването на преходите към 
новите механизми на местно ниво, 
чрез развитие и укрепване на общинс-
кия капацитет на Несебър. Предоста-
вянето на интегрирана подкрепа на 
общината, в изпълнението на право-
мощията й по Закона за социалните 
услуги (ЗСУ), Закона за хората с ув-
реждания (ЗХУ) и Закона за лична по-
мощ (ЗЛП) ще позволи плавното и без-
проблемно въвеждане на реформите в 
областта на социалните услуги и лич-
ната помощ и ще ускори предоставя-
нето на по – ефективна и качествена 
грижа на лицата от най-уязвимите гру-
пи от населението на територията на 
общината. Проектът предвижда да се 
обособи гише за обслужване във 
фронт-офис, на което гражданите  ще 
получават информация за: 

– съществуващите социални услуги, 
които имат право да ползват, условия-
та и сроковете за тяхното ползване; 
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 КРАЙБРЕЖНАТА АЛЕЯ В ПОМОРИЕ ПРИДОБИВА  
НОВ ОБЛИК ПО ПРОЕКТ НА МЕСТНАТА ИНИЦИАТИВНА РИ-

БАРСКА ГРУПА 

ята на МИРГ „Поморие” чрез формули-
раните конкретни цели: 

1) Повишаване привлекателността 
на рибарския район като място за жи-
веене, чрез инвестиции за подобрява-
не средата на живот, културни дейнос-
ти, насърчаване на културното наслед-
ство, в т.ч. морското културно наследс-
тво, социални услуги и др. 

2) Диверсификация на дейностите в 
рибарския район и тяхното използване, 
като потенциал за създаване на зае-
тост и възможности за укрепване на 
чувството за местна идентичност. 

Основна дейност е извършване на 
строително-монтажни работи за обект: 
“Рехабилитация на крайбрежна алея и 
зелените площи в улица „П. К. Яво-
ров“. Дейността предвижда цялостна 
рехабилитация на пространството-
подмяна на компрометирана настилка 
и стари осветителни тела, подравнява-
не на терена и презатревяване, обосо-
бяване на места за разходка и пасивен 
отдих. Площ на интервенция – 4 260 
кв.м. Компрометираната настилка от 
пясъчни плочи ще се залее с бетонова 
настилка като се оформи частично с 
гладък щампован бетон и се оформи 
централна ивица с щампа на павирана 
настилка. Централната „алея“ в алеята 
ще създаде динамика в общия изглед. 
Върху тази ивица ще се поставят и 
места за сядане и ще се извърши озе-
леняване. Предвижда се премахване 
на съществуващото осветление и за-
мяната му с нови осветителни тела 
които ще се разположат в оста на але-
ята. Самите тела ще са двустранни и 
ще осветяват цялата ширина на алея-
та. Целият участък от алеята е разде-
лен на четири сектора, които позволя-
ват поетапно изпълнение. 

 
Източник: Община Поморие 

С финансиране по Програмата за 
морско дело и рибарство 2014-2020 се 
извършва рехабилитация на крайб-
режна алея „Яворов“ в гр. Поморие. 
Проектът по процедура BG14MFOP001
-4.080 на МИРГ Поморие Мярка 4 
„Инвестиции в качеството на живот и 
привлекателността на рибарския ра-
йон“ е на стойност 390 472,20 лв. без 
ДДС и предстои да бъде финализиран 
до 30.11.2023г. 

Основната цел на проектното пред-
ложение е рехабилитация на крайб-
режна алея и зелените площи в улица 
„П.К.Яворов“, чрез което ще се повиши 
привлекателността на рибарския ра-
йон и ще се подобри средата за живот 
на територията на МИРГ-Поморие. Ре-
хабилитираната алея ще допринесе за 
функционалното използване на кул-
турното и морското културно наследст-
во на територията на МИРГ- Поморие 
и в допълнение с  разнообразните кул-
турни дейности, които ще се провеж-
дат на алеята след изпълнението на 
проектните дейности, ще допринесе за 
диверсификация на местната икономи-
ка, създаването на заетост и укрепва-
не на местната идентичност. Най-
общо проектното предложение цели 
насърчаване на социалното приобща-
ване, намаляването на бедността и 
икономическото развитие на територи-
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ниран в двора, ще осигури условия за 
изнесено обучение, експериментална 
дейност, повишаване на екологичната 
култура на децата, както и за повиша-
ване на познанията им в областта на 
рибарството. Предвижда се провежда-
нето на изнесено обучение за морски-
те видове от района, на което ще бъ-
дат поканени гост-лектори от местната 
рибарска общност. 

 
Откритата класна стая ще даде въз-

можност още в най-ранна възраст уче-
ниците да имат досег с местните морс-
ки видове, за което ще се провеждат 
регулярни обучения в зависимост от 
сезонното наличие на рибните ресур-

си. Учениците ще получат знания за 
устойчивия риболовен туризъм в на-
шия район. Придобитите знания от де-
цата ще са основа за израстването на 
подготвени местни предприемачи, въз-
питани да ценят, опазват и представят 
привлекателността на рибарството. 

 
Източник: Община Несебър 
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СТАРТИРА ИЗГРАЖДАНЕТО НА  
„МОРСКА КЛАСНА СТАЯ“ В НЕСЕБЪРСКОТО СУ „ЛЮБЕН КА-

РАВЕЛОВ“ 

Предстои обновяване на образова-
телната инфраструктура в най-
голямото училище в общината – СУ 
„Любен Каравелов“ по проект 
„Подкрепа за създаване на нови услу-
ги за населението в рибарската тери-
тория“ на Програмата за морско дело 
и рибарство. 

 Проектът предвижда изграждане и 
оборудване на  „Морска класна стая“, 
а непосредствено до нея  създаване 
на Зона за отдих, разположени в дво-
ра на образователното заведение. В 
част от коридора на първия етаж от 
сградата на СУ „Любен Каравелов“ ще 
бъде обособен Информационен цен-
тър за Черно море, предназначен за 
учениците от начален етап и за групи-
те от целодневна форма на обучение. 

Образователният еко кът, позицио-



 ПОСЕТИТЕЛСКИ ЦЕНТЪР „ПОМОРИЙСКО ЕЗЕРО” СЕ ПРЕВ-
РЪЩА В ПРИРОДОНАУЧЕН ФИЛИАЛ НА ИСТОРИЧЕСКИ МУ-

ЗЕЙ–ПОМОРИЕ 

Чрез настоящия проект Посетителс-

ки център „Поморийско езеро” ще се 

превърне в природонаучен филиал на 

Исторически музей–Поморие. Дейнос-

тите предвиждат изпълнение на текущ 

ремонт на покривната тераса и двор-

ното пространство, както и доставката 

и монтаж на система за мониторинг и 

система за визуализация и експонира-

не на природното и културно наследст-

во, включваща: екрани, киоск система 

за достъп, компютри, проектори, озву-

чителна система, интерактивна инфор-

мационна маса, тур-гайд система и др. 

Срокът на изпълнение е до 

30.11.2023г. 

 

Източник: Община Поморие 

Посетителски център „Поморийско 

езеро“ получи одобрение за финанси-

ране по Проект „Подобряване и изпол-

зване на екологичните дадености на 

МИРГ „Поморие“ чрез развитие на по-

сетителски център „Поморийско езеро” 

на Програма за морско дело и рибарс-

тво 2014-2020, процедура от Мярка 3 

на МИРГ Поморие. 

Центърът бе предоставен за управ-

ление на Исторически музей – Помо-

рие, с цел запазване и развиване на 

дейността му. С приобщаването му 

към обектите на Историческия музей 

се създаде възможност за предлагане 

на разнообразни форми на туризъм 

с  цел привличане на  туристи с раз-

лични интереси – към археология, ар-

хитектура, история, етнография и ста-

ри поминъци, с туристически програми 

за наблюдение на редки и застрашени 

птици и растения в района на езерото. 
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